

# КУЗБАСС

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО | Орган: Райкома Р. К. П., Рудкома Горнорабочих, Поселисполкома, Рудоуправления и Ю.Ц.Р.К.

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

№ 85

(386)

Цена № 3 к. зол.

В

15

АПРЕЛЯ 1924 г.

Подписка на апрель месяц:  
в Ленинске . . . . . 40 к. зол.  
вне Ленинска . . . . . 60 к. зол.  
Объявления за строку печати:  
об утере документов, о споре  
и предложении труда, а так  
же от партий. и сов. орга-  
низ. учреждений 10 к. зол.  
Для ч. ст. лиц, кооперат и  
торг.-пром. предпр. 25 к. зол.

## Всем подписчикам „Кузбасса“.

В связи с перебоими в выдаче зарплаты и неуплатой подписчиками подписной платы за „Кузбасс“, материальное положение газеты страшно тяжелое.

Райком РКП, Рудком ВСГ и Редакция обращается к тов. подписчикам с просьбой при предстоящей на днях выдаче зарплаты рудоуправлением внести подписную плату без всяких задержек и дать возможность редакции безболезненно перейти с 15 апреля к расширенному выпуску газеты.

Райком РКП.  
Рудком ВСГ.  
Редакция.

## Нужно окончить учебный год.

Текущий учебный год, согласно постановления президиума ПИР должен окончиться в сельских школах 15-го мая, а на рудня 20 мая.

Многие родители (в особенности в сельских местностях) боятся брать своих детей из школы, дав им окончить полностью учебный сезон, это крайне ненормально.

Нужно рабочему и крестьянину сознательно к этому отнестись, ведь, ребенок, вышедший из школы до окончания, рискует остаться на повторный курс.

Поэтому тов. рабочим и крестьянам (это явление наблюдается в особенности в деревне) нужно дать своим детям закончить учебный год. *Ев. Третьяков.*

## То, о чем следует поговорить.

Уже много говорилось на страницах газет—какой брак должен быть у трудящихся, но до существенного ни до чего не договорились.

Между тем семейные драмы среди рабочих вашего рудника не прекращаются, а даже увеличиваются. Намечился определенный уклон в семье в сторону разрыва со старым укладом жизни. В особенности это заметно среди членов партии.

Ярким примером в этом может служить семья т. В., работающего на Ленинской шахте. Сам он недавно вступил в партию и ячейка поручила ему работу среди женщин

и руководство драматическим кружком.

И что же получается? Жена его в буквальном смысле слова грызет, категорически восстает против партийной работы мужа, ревнуя его в каждой женщине.

В пору хоть из партии выходи,—говорит иногда т. В.

Недавно мы обсуждали вопрос об октябрьских. Желательно бы и по этому вопросу услышать мнение наших читателей и корреспондентов.

Новый тип семьи живяще еще не создан, поэтому надо его создавать самим трудящимся.

*Ф. Лубянов.*

## ПОЧЕМУ ВОДА ПЛОХА.

Созданная на основании приказа ПИК'а от 11 апреля комиссия по установлению причин загрязнения воды в водопроводе, 13 апреля обследовала реку в районе водозащиты и нашла, что водозащита не на месте, т. е. весной обычно эта часть реки загрязняется весенними водами, стекающими из поселка и с рудника, а в течение ряда летних месяцев в этом месте задерживается лес, сплавляемый с верховьев реки.

Сильное загрязнение воды в нынешнем году объясняется тем, что в момент дождей и быстрого таяния снега, весенние мельницы были закрыты, река на участке около водозащиты протока не имела и вся грязь, вследствие не защищенности всасывающих труб водопровода фильтрами, а также не имения фильтра на баках оазывалась, по-прежнему врача Бухвостова, совершенно не пригодной для употребления в пищу.

В момент обследования комиссией,

весенние плотины были открыты и вода имела обычный для этого времени года уровень и по степени загрязненности не превосходила весеннюю воду прежних лет.

Взятая из питающего водопровод колодца и из водоразборной будки водопровода проба отправлена для исследования в Губздрав.

Комиссия высказала пожелание, чтобы рудоуправление приняло все зависящие от него меры по прокладке всасывающих труб водозащиты на 250 сажен дальше, устроило у приемников фильтры и отремонтировало не работающий в течение 2-х лет фильтр у баков.

ПИК'у предложено принять решительные меры к недопущению свалки навоза на берегах р. Ии.

Выполнение всех сделанных комиссией замечаний, дает полную гарантию того, что в будущем нам не только не придется пить навозной жижи, но вообще качество воды значительно повысится. *Аз.*

## Маленькая, легко устранимая ненормальность.

В № 84 „Кузбасса“ тов. Кабда дает сравнение цен на сахар, урюк и изюм на местном рынке и в Рабочкопе. Разница, действительно, громадная, достигающая до ста проц. Спрашивается: каким же способом торгуют и не „пролетают“ спекулянты?

Если внимательно присмотреться к рынку, то вопрос ясен. Помимо закладки „удочек“ и разных других махинаций, спекулянты выежают на мелочах: коробочках, бутылочках, зажигалочках, иголках и т. под.

Наши же кооперативы хотя и имеют эти товары, но держат их далеко под спудом (в магазинках), а не в базарной лавке, тогда, как товар тот должен лежать на прилавке, чтобы по упателю его видел, хотя бы и не купил.

## Не пора ли?

Не мало на нашем Руднике таких рабочих, которым по размерам хозяйства и по своим наклонностям надо бы жить в деревне, а не как не на руднике.

Имеет человек пару коров, лошадей, а то и двух, мелкого скота несколько голов, имеет посевоы, покосы и всякую всячину. Разве это рабочий, живущий на руднике из за куска хлеба? Н-т!

Рудник в данный момент дает достаточно для пропитания и рабочие увлекающиеся своим хозяйством, затрачивающие на это хозяйство всю свою энергию, делают это, зачастую, за счет небрежного и невнимательного выполнения работы на руднике.

Колония рудника превратилась в большую деревню со стайками, стогами сена, горями навоза.

Не пора ли прекратить это стачечное, стращательство, содейать разрыву стачечности и подумать о

## По С.

### Сильных засух не предвидится.

По сведениям Наркомфина опасность засухи в бассейне верхней Камы и нижне среднего Поволжья отпадает, возможна некоторая засушливость в Татарской республике

### Восстанавливаем свои порты.

Совет Труда и Оборона постановил отпустить Наркомпути два миллиона рублей на восстановление портов Черного и Азовского морей.

### 6-й всероссийский съезд РКСМ

ЦК РКСМ созывает шестой всероссийский съезд РКСМ 10 июля.

### Демонстрация протеста.

В Киеве, в связи с телеграммой от Пуанкаре, произошла демонстрация протеста.

На митинге выступали профессор, заявившие от имени всей Киевской профессуры, что если Соввласть будет вынуждена защищать свои границы, то профессора сумеют сменить книгу на другое оружие борьбы.

Подобные демонстрации произошли в Одессе, Полтаве и Екатерибурге.

### Наводнение.

В Житомире наводнение причинило большие убытки. В Радомысльском районе наводнением снесены мосты, мельницы и плотины во многих селах.

## В капиталистических странах.

### Смерть Стиннеса.

Скончался крупнейший Германский промышленник Г. Стиннес.

### Жандармы стреляют в рабочих.

Во Франции владельцы Сент-Эженских промышленных предприятий, чтобы сорвать забастовку, обратились к помощи полиции. Залпом жандармов в толпу бастующих ранено много рабочих, но забастовка продолжается.

### Германские моряки бастуют.

Германские моряки, находящиеся в Одессе на пароходе „Галльев“, объявили забастовку, выставив экономические требования.

Попытка капитана и германского консула набрать штрейкбрехеров не удалась.

В письме к Германскому консулу бастующие желают, чтобы их братьям в Германии жилось также хорошо, как им живется на Украине.

### Провокаторы срывают крестьянские собрания бессарабцев.

В Румынском городе Ворбен на собраниях крестьянской партии реакционные провокаторы вызываются

В сведениях авторов. Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неправильно написанные рукописи не возвращаются, но перепоры о них редакция велит.

Прем по делам редакции ежедневно с 9 до

## МЫ и ОНИ.

### Российско-английская конференция.

Первое заседание Российско-Английской конференции в Лондоне состоится 14 апреля.

### Наш пароход в Голландии.

Прибывший в Амстердам (Голландия) советский пароход „Протарий“ — возбуждает чрезвычайный интерес. Население протестует против запрещения команде судна ездить на берег.

## О землеустройстве.

В настоящее время на территории Ленинского, Бачатского и Прокопьевского ПИК'ов проводится землеустроительная кампания по вопросам о расселении крупных селений на мелкие, производстве выделов с образованием новых поселков, оформления землепользования и проч.

Собрания, созываемые в селениях с целью разъяснения земельных законов, а также послушать и потолковать о земле и землеустройстве, привлекают почти все население и проходят с большим подъемом. Обычно беседа затягивается очень долго и только когда все вопросы исчерпываются—расходятся по домам.

Результаты таких собеседований уже начинают сказываться и особенно в тех селениях, где имеется приличный элемент, неприписные и вообще, так называемые, „росийские“. Они-то, в большинстве случаев, как притесняемые со стороны более многочисленного старожильческого населения, и стремятся вырваться, выделиться из общества и получить землю отдельно в свое пользование. Это мы видим в Ленинском и Прокопьевском районах, где уже приступлено к работам по выделу части домохозяйств из общества с землей к одному месту.

Со стороны населения встречаются затруднения в отношении переноса построек на новое место, боязнь перед большими затратами на это, а также и отсутствие, иногда, удобных мест для поселения.

Как известно, почти все селения расположены по берегам рек, наделенные земли далеко уходят от рек, и, вот, для уничтожения дальнотельности и приходится в первую очередь образовывать выселок на землях, удаленных от селений, где, в лучшем случае, имеется какой-нибудь ручей с проточной водой, а в худшем—придется прибегнуть к искусственным источникам, т. е. к копанью колодцев. Для российского крестьянина это не служит препятствием, так как там без реки крестьяне обходятся великолепно и только немногие деревни имеют естественные источники в виде рек, ручей и ручьев.

Вопрос о выделах сейчас широко обсуждается в крестьянской массе; редкое селение не затронуто им, так как население само уже понимает, что дальнотельность для него разорительно и гибельно отражается на сельском хозяйстве.

Теперь только со стороны земельных органов остается: во время поездки к населению в прантиском разрешении этих вопросов и помочь ему осуществить на деле. Государство в отношении проведения землеустройства в больших селениях, по образованию новых выселков—идет на встречу населению и предоставляет льготы. Так, при разрывании селений на выселки, население может быть предоставлено скидка по внесению сельскохозяйственного налога до 50%, для возведения построек отпускается лес со скидкой, а также может быть предоставлена ссуда на землеустроительные работы со стороны кредитной и с. х. кооперации.

Для оказания помощи населению в разрешении вопросов по землеустройству при ПИК'ах имеется районный землеустроитель, посещающий все районы ежемесячно, постоянное местопребывание которого находится в пос. Бачаты.

### Дело Киевской организации „Центр действия“.

Приговор по делу Киевского центра действия и дело—затребованы прокурором верховного суда.

### Крестьянский заем раскупается.

Во многих городах Украины являются ходки от многих сел для коллективной закупки облигаций займа.

### Протест интернационального клуба моряков.

В Интернациональном клубе моряков в Одессе собрание французских, итальянских, английских и германских матросов приняло резолюцию протеста на вышательство Пуанкаре во внутреннюю жизнь СССР. В связи с процессом Киевского контрреволюционного „центра действия“.

### Весенние посевы на Украине.

На Юге в Украине начались весенние посевы. Осимые выходят из под снега в хорошем состоянии.

### Франция цепляется за Бессарабию.

Французский президент Мильеран приветствовал приехавшего в Париж румынского короля. По слухам, заключен Франко-Румынский договор. Франция берет на себя преобразование румынской армии. Румыния дает французским капиталистам крупные концессии.

### Арест редактора коммунистической газеты.

В столице Румынии Бухаресте барщина запретила вторую коммунистическую газету, а ее редактор арестован.

### „Высокопоставленная“ воровка.

За ряд краж, совершенных в Давии, бывшая русская княжна Козловская приговорена к девяти месяцам с последующей высылкой.

### Забастовка германских типографий.

Начинаясь 10 апреля в крупнейших городах Германии забастовка рабочих продолжается.

# Партийная жизнь.

## Прежде и теперь.

(Впечатления о конференции).

Если припомнить конференции прошлых лет, то они проходили приблизительно так: вопросы обсуждались вяло, резолюции, в большинстве, принимались без возражений и поправок, в прениях выступали почти исключительно люди, занимающие те или иные должности разных учреждений, — рядовиком не было слышно, а если кто и выступал, то говорил две три минутки робко, нерешительно, вяло.

Прошло несколько бурных, горячих, и вместо с тем, исторических лет. Ленинский шахтер вышел на вершок, а на целый аршин

## Опыт нашей ячейки

В большинстве случаев наши ячейки при проведении собрания ведут на приставных докладчиков состоящих из ответственных работников.

Докладчиков от станка почти не выступают по тому или иному вопросу (если не предет ответственник) почти не кому.

Вся беда в том, что мы не стараемся их создать.

Опыт на Ленинской шахте показывает, что создать докладчиков от станка вещь вполне возможная.

На очередном ячейковом собрании доклад о Бессарабии был прочтен рядовиком, который сделал его вполне правильно; были ошибки лишь в выражении слов. Опыт должен быть использован и в других ячейках.

Все члены нашей партии должны сами взяться за это дело и вы-

ступающие в прения товарищи не говорят о куске хлеба, не говорят о шиле, мыле и прочем барахле а говорят о деле.

О том, как наладить работу в ячейке, указывают на слабые места

всем жертвам буржуазной несправедливости, всем заключенным в тюрьмах международного капитала за дело освобождения рабочего класса, а также всем семьям убитых и пострадавших революционеров.

Наша организация жертвует помощь всем борцам, пострадавшим от буржуазии и контр-революции всех стран. Мы члены партии постановили ежемесячно по од-

# У пожарников

13 апреля состоялось общее собрание членов добровольной пожарной дружины.

О докладе о поездке в гор. Томск, выступал тов. Хохлов, который познакомил членов дружины с постановкой дела в Томской добровольной пожарной общине, со способом изыскания средств для общины, и с необходимостью вступления в члены общины.

О положении дружины сделал доклад тов. Кислуха. Из доклада видно, что в декабре месяце членов дружины было 57 человек. В настоящее время осталось 25 человек, полне належащих и аккуратных в выполнении обязанностей.

Для правильной постановки пожарной общины, из Томска был запрошен инструктор, но, к сожалению, до сего времени инструктор не явился.

Избрана комиссия для переработки устава, полученного от Томского П.О.

Далее докладчик познакомил членов с обязательным постановлением поселполкома № 6 о противопожарных мерах.

Выделенной специальной комиссией из членов дружины, было произведено обследование барачных, а также торговых и промышленных предприятий, как кооперативных, так и частных, причем найдено много дефектов, противоречащих в противопожарном отношении, на что были составлены акты, которые и препровождены по назначению для устранения обнаруженных дефектов.

По затронутому вопросу — о ликвидации рудоуправлением каланчи, докладчик говорил, что причина, по которой ликвидировать каланчу рудоуправлением, по всей вероятности, — считали накладным расходом и будто бы, каланча не оправдывает своего назначения.

Цифры говорят обратное: за год каланчей обнаружено 7 открытых пожаров, 8 внутренних и было сделано 80 „ложных“ тревог, вызванных горением саж в трубах, палевнем свиней и т. п.

О положении пожарной команды познакомил начальник команды тов. Ивачев. Из доклада видно, что штат пожарной команды 17 человек, который на днях будет сокращен и

без того малый по населению Ленинска, — причина — накладные расходы. Лошадей — 10, машин годных — 3; кроме этого 1 на Ленинской шахте и 1 в ремонте, недостаток лестниц, рукавов у машин 150 саж., на рукавном возке 230 саж., по цехам и шахтам 480 саж. Состояние обоза удовлетворительное.

Вопрос об изыскании средств для развития и укрепления добровольной пожарной дружины, вызвал довольно продолжительные прения.

Одним из указаний на сбор средств добровольного внесения сумм членами (с возвратом) на приобретение кинематографического аппарата и открытия кино-театра; другим — брать подряды на вывозку грузов и взятие очистки труб, развозку воды и т. п.

Для разработки плана по изысканию средств, избрана комиссия из 4 человек.

Далее, были выбраны: начальник дружины, вместо ушедшего на должность начальника пожарной команды, секретарь и начальник подотряда и помощник начальника дружины.

Принято в дружину 3 новых члена.

Дружинники к приему отнеслись строго. Новичкам задавались вопросы: Кто они такие? Не находятся ли под судом? Что их побудило вступить в дружину теперь, а не раньше и т. д.

Вынесено постановление, всех появившихся на собрание — без уважительных причин — исключить из дружины.

Принято предложение — на занятия и собрания собираться каждый праздник и воскресенье в 4—5 часов вечера.

В общем собрание прошло заседание. Молодая организация стремится развить свое дело. Но на пути к развитию стоит большой тормоз — нет средств.

Нужно помочь. Первым долгом должны откликнуться торговые-промышленные предприятия, как кооперативные, так и частные, ибо это в их интересах. Пожарную дружину надо поддерживать, дать ей встать на ноги, чтобы она могла планомерно проводить свою работу.

Рабочий Антонов.

Все нечистоты из них выплывают прямо на дорогу, под ноги прохожим.

Около многих зданий яны, наполненные почти доверху нечистотами, и еле засыпанные глиной, ночью не трудно сюда и провалиться.

Это то должен позаботиться об уничтожении антисанитарии. П. О.

## Почтовый ящик.

Федорову В. М. Вашему материалу рады, ждем еще.

М — ву, „по заслугам“ не пойдет.

Редактор: Редакционная Коллегия.

## Объявления.

Распоряжением главного управления сберегательных касс, от 3 января 1924 года, за № 79843, все ограничения приема во вклады крупных сумм от частных лиц и оборотных средств учреждений и предприятий отменены.

С 1 го апреля с. г., в Ленинской сберкассе открыт прием вкладов от всех учреждений и частных лиц с размером 6 0/100 годовых, о чем доводится до сведения населения.

Завкассой Клавдиенко.

Ленинскому административному управлению срочно требуется опытная машинистка, знакомая с канцелярским делом. Об условиях справляться с 9 ч. до 3 ч. дня. Начальмупр. Плотников.

В Ленинской почтовой телеграфной конторе открыт прием переводов на имя финделов от населения со сборами в уплату разных налогов по окладным листам управительного сбора, недоимок и т. д. Завконторой Клавдиенко.

## Открыт ящик.

На Баварской площади открыт агентом Сибирста и Сибирсвадата с дакою газет, журналов, как Российских так и Сибирских, а также литературу научных и прикладных специальностей. Приглашаются подписчики на журналы, литературу всевозможные пособия. Упр. Сибирста.

# ПО РАЙОНУ.

## Турьевский завод.

### Вез бани остались.

Была у нас баня с пропускной способностью по 10 чел. в сутки, да и ту санкомиссия закрыла и остались мы без бани.

А работа грязная и на заводе понижается негде.

Сколько на собраниях не требовали постройки бани, все в ответ: „средств нет“. Их и не будет, если также не постараются найти выход из положения. Можно баню и при водопроводчике устроить — все равно, ведь пар зря на улицу вылетает, а ни бы можно было воду подогревать. Гурьевец.

### Когда же?

Месяц за месяцем производственные силы нашего завода слабеют. Квалифицированные рабочие все уезжают и уезжают.

Да и неумудрено это: у нас прекрасный слесарь не может в месяц выгнать 20 рублей. В мастерских, как в тюрьме — темно, грязно, сыро.

Проработав здесь годика 2—3, частоту получить, ровным счетом, ничего не стоит — говорят рабочие.

# У транспортников.

СТ. ТОПКИ.

## Топкинская библиотека.

Наша библиотека имеет 938 книг, из них беллетристики — 400, социально-научных — 300 и научных — 238. Читателей — 255 человек, большинство рабочие.

Книжки читаются хорошо, возвращаются читателями исправно. При библиотеке имеется читальня. Сюда выписываются газеты: „Правда“, „Известия ВЦИК“, „Красное Знамя“, „Труд“, „Рабочая газета“, „Московский“ и „Сибирский Гудок“ и ряд журналов.

Читальня открыта 3 раза в неделю. В ней проводится громкое чтение. Средняя посещаемость читальни 25—30 человек в день. В. Сошнев.

Актов всякого рода охраной труда составлено — и не сосчитаешь, а исправлений все нет и нет! Когда же завод начнет принимать более приличный вид и условия работы в нем будут менее вредны для здоровья? Ведь, это общий вопль рабочих...

## Где же хозяйственный глаз?

Много дельного материала развешено по Турьевску. Трубы всякого рода, вентиля, разные фланцы — все это валяется где попало. Цепные валы для прокатного цеха ржавеют под открытым небом, также, как и котельное железо, (хотя его маловато осталось — все растащили).

Интересно: состоит весь этот материал на учете или нет. Надо подсчитать помещенье и все железо в него сложить.

И то, ведь, недаром у всех почти жителей телеги на железном ходу, да и десяток кузниц работает всякие поделки, хотя железа ни в райкоопе, ни с завода не продается.

Пора хозяйственным черстватым „звездам на небе считать“, а обратить свой взор на землю, на печальные виды гурьевской халатности. Гурьевец.

## Своя рука владыка.

Дорожный мастер ст. Топки гр. Лодочкин имеет скверную привычку — выписывая уголь для катитир ремонтнорабочих, не выдавать его сразу кому следует.

Кланяются, кланяются рабочие Лодочкину, а он поспеивается: не замерзните, говорит, а если холодно, то покупайте уголь. Натешившись вдоволь, Лодочкин соглашается выдать уголь, но и тут дело не без греха. Например рабочие 97 версты за всю зиму полную возку угля получили только в декабре месяце, т. к. мастер выписывает уголь делит на 2 части: половину выдает рабочим, а половину сваливает в тубельной для ее отсыпания в, вероятно, отапливая еще кое что.

Не так ли так распускать руки, гр. Лодочкин. Рабочим, полу-

чающим по 5 разряду тяжеленко отапливать кварталы за свой счет. Рабочий.

СТ. АРЛЮК.

## Откликнулись на призыв.

9 марта было у нас профессиональное собрание. Среди прочих вопросов стоял на повестке дня доклад о Мопре.

Собрание единогласно постановило: всем членам профсоюза в количестве 46 человек ежемесячно отчислять в пользу Мопра по 1 проценту от своего жалования. А. П.

## О чем пишут рабкоры.

Рабочим делом, находящимся при жарких работах, полагается добавочное питание — жиры, которые должны выдаваться ежедневно, но у нас они выдаются в две недели раз.

Местком, обрати на это внимание. П — ое око.

## Жизнь в деревне.

### Где как, а в Ново-Георгиевске вот так.

Нередко приходится читать в газетах о той или иной культурно-просветительной и кооперативной работе, какая проводится в некоторых деревнях.

Ново-Георгиевский поселок тоже не отстает: работа там кипит, но только по самогонной части. Нет кажется дома, где не дымился бы самогонный аппарат, да и не мудрено, что это дело процветает: сам предсельсовета Демидов занимается этим производством.

Культурная работа тоже ведется как следует. 11 апреля утренним прикатил из Ленинска „батька“ и в школу не явился ни один ученик — потянулись с родителями воспринять „двух святых“, заявив в школу, что 2 дня учиться не будут.

Кто яич, кто масла, ветчины, кто чего может — тащат крестьяне отцу духовному. А батя не дурак — знает, где рыбу ловить. В Ленинске улов не важный, так он по деревням „стреляет“.

Пик, обрати внимание на ново-георгиевских самогонщиков, да не забудь стучаться по шапке предсельсовета.

## Уголок молодежи.

### За упразднение.

В Кузбассе № 78, тов. Сошнев говорит об упразднении инструктора РКСМ при Топкинском подрайкоме.

Предложение это вполне правильное, ибо работу среди молодежи в ячейках ведут исполбюро, а инструктору здесь совсем нечего делать.

Целесообразнее будет использовать его на другой, более нужной работе. Верный.

## На руднике.

### Босиком, а в шляпе.

Наш поселок перешел на городское положение, нарядился, так сказать, в городскую шляпу, а ходит босый: нет ни где тротуар, люди на всех улицах увязают в грязи не только весной и осенью, но и летом.

Не может ли ПИК придумать какойнибудь способ устроить тротуары хотя бы на центральных улицах и у главных общественных и государственных учреждений и организаций? Петрович.

## Улицы надо осушать.

Вместо того, чтобы шлак и всякого рода чистый мусор сваливать туда, где он только портит дорогу, следует его отвозить на наиболее грязные улицы.

Это поможет скорому осушению улиц от весенней грязи. К.

## Антисанитария.

Необходимо, как можно скорей, привести в более приличный вид уборные в таком изобилии раскиданные по участкам.